



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΛΕΣΒΟΥ

Μυτιλήνη, 11 Απριλίου 2024
Αριθμ. Πρωτ. : 2901

Ταχ. Δ/ση : Αγ.Συμεών 17
Τ.Κ. – Πόλη : 81131, Μυτιλήνη
Email : ekthemat@dipe.les.sch.gr
Τηλέφωνο : 22510-47439(Εσωτ. 5)
Πληροφορίες : Βίκυ Κουδικέλη

ΠΡΟΣ:
Δημοτικά Σχολεία Δ/σης Π.Ε. Λέσβου

ΘΕΜΑ : «Διδασκαλία της 2^{ης} ξένης γλώσσας στα Δημοτικά Σχολεία για το σχολικό έτος 2024-2025»
Σχετ.: Φ52/37359/Δ1/10-04-2024 της Γενικής Διεύθυνσης Σπουδών Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπ/σης

Σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό, το οποίο σας διαβιβάζουμε συνημμένα, οι Διευθυντές/τριες των 4/θεσίων και άνω Δημοτικών Σχολείων καλούνται να ενημερώσουν τους μαθητές /τριες της Δ' τάξης, οι οποίοι/ες θα φοιτήσουν κατά το σχολικό έτος 2024-2025 στην Ε' τάξη, καθώς και τους γονείς και κηδεμόνες τους, για την επιλογή της 2^{ης} ξένης γλώσσας (Γαλλικά ή Γερμανικά). Η δήλωση με τη 2^η προτιμώμενη γλώσσα των μαθητών, η οποία συμπληρώνεται από τους γονείς/κηδεμόνες, κατατίθεται στον Διευθυντή/τρια του Σχολείου τους μέχρι **15 Μαΐου 2024**. (επισυνάπτεται υπόδειγμα υπεύθυνης δήλωσης)

Οι Διευθυντές/τριες των Σχολείων, με βάση τις αιτήσεις των γονέων και κηδεμόνων συμπληρώνουν και υποβάλλουν τον αντίστοιχο Πίνακα στην Διεύθυνση Α/θμιας Λέσβου το αργότερο έως Δευτέρα **20 Μαΐου 2024**.

Οδηγίες συμπλήρωσης Πίνακα 2^{ης} Ξένης Γλώσσας

- Στα 4/θέσια και άνω Δημοτικά Σχολεία, στα οποία λειτουργεί ένα μόνο τμήμα Ε' ή/και Στ' Γενικής Παιδείας, η συγκρότηση τμήματος 2^{ης} Ξένης Γλώσσας γίνεται «Από πλειοψηφία Τμήματος».
- Στα 7/θέσια και άνω Δημοτικά Σχολεία, στα οποία λειτουργούν δύο ή περισσότερα τμήματα Ε' ή/και Στ' Γενικής Παιδείας, δημιουργούνται τόσα τμήματα 2^{ης} Ξένης Γλώσσας όσα είναι τα αντίστοιχα τμήματα Γενικής Παιδείας (π.χ. αν υπάρχουν δύο τμήματα Ε' τάξης μπορούν να συγκροτηθούν δύο τμήματα 2^{ης} Ξένης Γλώσσας για την Ε' τάξη). Αυτό μπορεί να γίνει είτε:
α. «Από πλειοψηφία τμήματος» Σε αυτήν την περίπτωση διατηρούνται τα τμήματα Γενικής Παιδείας ως έχουν και επιλέγεται η 2^η Ξένη Γλώσσα που έχει δηλώσει η πλειοψηφία των μαθητών. **Προσοχή:** Όταν η 2^η Ξένη Γλώσσα επιλέγεται από πλειοψηφία, οι μαθητές/τριες δεν μπορούν να αλλάξουν τμήμα, προκειμένου να διδαχθούν την γλώσσα που προτιμούν, αλλά είναι υποχρεωμένοι να ακολουθήσουν την επιλογή της πλειοψηφίας.
β. « Από 12 και άνω» Σε αυτήν την περίπτωση, και εφόσον υπάρχουν 12 και άνω δηλώσεις προτίμησης για κάθε 2^η Ξένη Γλώσσα, δημιουργούνται μεικτά τμήματα, τα οποία παρακολουθούν οι μαθητές/τριες, ανάλογα με την προτίμηση που έχουν δηλώσει.

Παρακαλούμε να αποστείλετε **ηλεκτρονικά** εντός της προθεσμίας το αρχείο excel όπως σας το διαβιβάζουμε (όχι σκαναρισμένο, ούτε ψηφιακά υπογεγραμμένο) και στη συνέχεια να το εκτυπώσετε και να μας το στείλετε **έντυπα** με διαβιβαστικό του σχολείου και την υπογραφή σας. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό να έχουμε το αρχείο excel, για να μπορούμε να το επεξεργαστούμε για τον συγκεντρωτικό πίνακα της Α/θμιας, αλλά και το έντυπο με την υπογραφή σας για να υπάρχει καταγραφή των προτιμήσεων και να αποφύγουμε τυχόν λάθη ή παραλείψεις. (επισυνάπτεται υπόδειγμα Πίνακα). **Σας εφιστούμε την προσοχή στην συμπλήρωση όλων των πεδίων του Πίνακα που αφορούν στην σχολική σας μονάδα.**

Σχετικά με την 2^η ξένη Γλώσσα στο Γυμνάσιο, οι Διευθυντές/τριες των Δημοτικών Σχολείων, αφού ενημερωθούν από τους Διευθυντές/τριες των Γυμνασίων, **στα οποία διδάσκεται η ιταλική γλώσσα**, ενημερώνουν **εντός του Απριλίου** με επιστολή τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών/τριών της ΣΤ' τάξης οι οποίοι πρέπει να υποβάλλουν σχετική γραπτή δήλωση **μέχρι 17 Μαΐου 2024**. Κατά τον ίδιο τρόπο, ενημερώνονται οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών/τριών ότι, κατ' εξαίρεση, όσοι/ες έχουν λόγους να επιλέξουν στο Γυμνάσιο διαφορετική 2^η ξένη γλώσσα από αυτήν που διδάχτηκαν στο Δημοτικό, δύνανται να υποβάλουν αιτιολογημένη γραπτή δήλωση. Στη συνέχεια οι Δ/ντές/τριες των Δημοτικών Σχολείων, ακολουθούν τις οδηγίες της εγκυκλίου.

Παρακαλούνται να ενημερωθούν έγκαιρα και ενυπόγραφα όλοι/ες οι εκπαιδευτικοί των Σχολικών Μονάδων.

Συνημμένα: 1 αρχείο Pdf
1 αρχείο Excel
1 αρχείο Word

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Π.Ε. ΛΕΣΒΟΥ

Δημήτριος Βούλγαρης

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

ΠΡΟΣ:

Δημοτικά Σχολεία Π.Ε. Ν. Λέσβου.

ΚΟΙΝ.:

1. Περιφερειακή Δ/νση Π. & Δ. Εκπ/σης Β. Αιγαίου
2. 1^ο ΠΕΚΕΣ Βορείου Αιγαίου.
3. Σύμβουλοι Εκπαίδευσης Δασκάλων ΠΕ70 Π.Ε. Λέσβου
4. ΚΕΔΑΣΥ Λέσβου.
5. ΚΕΔΑΣΥ Λήμνου.
6. ΚΠΕ Ευεργέτουλα